Matematika EP1, 1. zarthelyi p6tlasa, 2018. maj. 23.
. (4 pont) Oldjuk meg Gauss-eliminacioval az aldbbi egyenletrendszert.
3z 4+ 5y =13
204+ 2y — 3z =8
r+2y+z2=4

. (5 pont) Tekintsiik az

matrixot, amelyben p € R valos paraméter. A p paraméter fiiggvényében hatérozzuk meg az A
matrix determinansét. A p mely értéke esetén lesz a determinéns értéke 17 A p ezen valasztasa
esetén szamoljuk ki az A~! inverzmatrixot.

. (242+2 pont) Adottak a térben az A = (3,—-3,5), B = (6,—-2,1) és C = (5, —1,8) pontok.

(a) Irjuk fel az A és B pontokon atmend egyenes paraméteres egyenletrendszerét.
(b) Szamitsuk ki az AB és AC vektoridlis szorzatat.

(c) Az elozs feladat eredményének felhasznalasaval irjuk fel annak a siknak az egyenletét, amely
atmegy az A, B és C pontokon.

. (5 pont) Irjuk fel annak az R? sikbeli linearis transzformacionak az A matrixat, amely minden
vektort az origd koriil az éramutatod jarasaval ellentétes iranyban 37/2 szoggel elforgat, hosszat
pedig haromszorosara nytujtja. Ezen A maétrixszal vald szorzéas segitségével szamoljuk ki, mit

1
rendel a transzformaécio az <3> vektorhoz.

Matematika EP1, 2. zarthelyi potlasa, 2018. maj. 23.
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. (4 pont) Az a valos paraméter mely értékére lesz az

in(222)
f(x) = ;1’2+Z$3 ha z >0
a+zx haz <0

. (4 pont) Szamitsuk ki az

sorozat hatéarértékét.

fliggvény folytonos?

. (4 pont) Irjuk fel az f(x) = /3x —2 + 5 fiiggvény 29 = 1 ponthoz tartozéd érintGegyenesének
egyenletét.

. (4 pont) Egy 27 sugaru kor alaka papirlapbol a kézépponti szogi korcikket vagunk ki. A papir-
lapbol azutan kapot hajtunk tgy, hogy az « szdgd korcikk alkossa a kup palastjat. Az a szog
mely értékére maximalis a kapott kap térfogata? Segitség: a korcikk ivének hossza a kor sugara-
nak és a kozépponti szog ivmértékben vett értékének szorzata. Ez megegyezik a kip alapkorének
keriiletével. A térfogatra felirt fiiggvény masodik derivaltjanak negativ voltat a kapott pontban
nem kell ellendrizni.

. (4 pont) Keressiik meg azt a harmadfokd polinomot, amely az xy = 0 pontban harmadrendben
érinti az f(r) = 3e~ 2% fiiggvényt, azaz f harmadfokt Taylor-polinomjat a 0-ban.



